

# EL ECO DE CARTAGENA.

## PUNTOS DE SUSCRICION.

Cartagena: Liberato Montells y Garcia, Mayor 24, Madrid y Provincias, corresponsales de la casa de Saavedra.

## SEGUNDA ÉPOCA.

## PRECIOS DE SUSCRICION.

En Cartagena un mes 8 rs.—Trimestre 24.—Fuera de ella, trimestre 30.—Números sueltos un real.

Lunes 8 de Enero.

### El Eco de Cartagena

#### Mas sobre elecciones Municipales.

En nuestro número 4591 correspondiente al 5 de este mes, nos ocupamos de las próximas elecciones municipales, dirigiéndonos a las personas que por su posición están llamadas a ejercer en ellas legítimas influencias. Apuntamos muy de ligero, las necesidades de la localidad y alguna indicación hicimos sobre la conveniencia de que en la corporación popular se confundan todos los partidos que caben dentro de la legalidad. Ahora vamos a descender al terreno práctico, porque el tiempo apremia, y porque la índole de nuestro diario entra por mucho, que lo que escribimos sirva a todas las clases sociales.

El municipio de Cartagena va a encontrarse al tanto desahogado; va a percibir cantidades bastantes para cubrir los gastos necesarios y voluntarios consignados en sus presupuestos, y aunque la gestión financiera así presentada, parece al alcance de todas las inteligencias; existe sin embargo la necesidad de proceder con acierto en la distribución de los caudales del común. Por eso, con sobrada precisión en todas las leyes municipales, se prescriba que la renovación de concejales se haga de por mitad; con cuya medida, se armoniza la práctica de los que quedan, con la inesperienza de los que de nuevo son nombrados. Si nos dejáramos llevar de nuestro deseo, pediríamos al cuerpo electoral que dentro de esa órbita, acordase la reelección completa; pero constándonos, como nos consta, la pesada carga que han llevado sobre sus hombros los que en Enero de 1876 la aceptaron por puro patriotismo, nos atrevemos a pedirles un nuevo sacrificio. En la conciencia de los moradores de la Ciudad

está, que a su buena administración é incansable celo se debe el estado que hoy tiene la ciudad que recibieron cubierta de escombros y ruinas. Por eso no nos empeñamos en la total reelección pero insistimos en que deben hacerse esfuerzos para alcanzar que alguno de los actuales concejales se presten a figurar en la nueva candidatura, aunque haya que vencer su repugnancia. Las condiciones de esta localidad son especialísimas y mientras en otras poblaciones pretenden con afán los cargos municipales, aquí no hay quien se preste a desempeñarlos, sino se les ruega y compromete. Todavía no suenan nombres propios, por mas que algunos estén en la conciencia de los electores, y esto acontece porque se teme lanzar el nombre de uno de los elegibles para verse desairado. Es pues, necesario, que la cuestión electoral se agite y que de ahora para despues, se examinen las listas de los elegibles; y que de entre los propietarios, los banqueros, los profesores, los comerciantes, los industriales y los que se dedican a toda clase de artes y oficios, se busquen los mas aptos y los de mas firme voluntad, para reunir el número de los que han de componer la corporación popular. Salgamos de una vez de esa incalificable apatía y demos vida é interés a una elección de tanta importancia para los pueblos: evitemos que se nos acuse de los abusos que puedan sentirse; no demos ocasion a que se nos moteje de indiferentes y malos patrios y procuremos todos llenar los deberes que se nos imponen al otorgárenos los derechos electorales. Para ello; lo vamos a decir de una vez, es necesario que tomen la iniciativa las dignísimas personas que hoy desempeñan cargos de elección popular, puesto que contando con todas las fuerzas monárquicas sin exclusion de ninguna clase, no podrá achacárseles que sus trabajos tienden al triunfo de una sola parcialidad. No desdénen nuestros consejos por mas humildes que les parezcan; recuerden sucesos recientes y con la mano puesta sobre

su corazón; reconozcan que los cantonales no se hubieran apoderado de esta plaza, si los que representan la propiedad, el comercio y la industria, hubiesen hecho uso en tiempo oportuno de sus derechos electorales.

### Misceláneas.

#### Las lluvias y las inundaciones.

Hace muchos años que no se ha pronunciado en España un temporal de lluvias tan persistente y copioso, ni se hayan generalizado tanto las inundaciones.

Despues de las lluvias tranquilas de noviembre, que habian penetrado en la tierra regular y ordenadamente, alcanzando una profundidad de penetración como hacia mucho no se habia visto, el mes de diciembre se ha presentado precedido de vientos huracanados que han marcado su funesto paso por la tierra y el mar, con tempestades despues, y con un desencadenamiento de lluvias, por último, que han hecho tomar agua en abundancia a los arroyos y barrancos para elevar el nivel de los rios y determinar desbordes que han invadido estensas cuencas, ocupado grandes llanuras, inundado pueblos, destruido moradas y puesto en peligro de la vida a millares de personas que han encontrado su salvacion, ganando alturas precipitadamente en la intermediación de los pueblos, ó fiando su suerte a la efímera resistencia de edificios que han cedido mas tarde a la fuerza impetuosa de las corrientes.

Un calor tan exagerado é insistente como el del verano de este año no podía menos de producir extraordinaria evaporación de agua que saturara la atmósfera hasta los últimos límites, y solo se necesitaba que corrientes de vientos frescos determinaran la resolución en lluvia de tanto vapor acumulado. Así ha

sucedido, y únicamente así se explica la prolongación y abundancia de las lluvias que han venido sosteniéndose por espacio de un mes, sin perder su intensidad ni aun en el último periodo.

Esto temporal, que ha de dejar tristes recuerdos en muchas comarcas demudadas por las corrientes ó rellenas por acarreos que han desnaturalizado las tierras, es, sin embargo, en conjunto un acontecimiento agrícola importante, que ha de influir favorablemente en la suerte de los cultivos de las ganaderías.

Tras de una larga serie de años de sequía ó de escasas lluvias, la humedad atmosférica apenas acudia en auxilio del labrador para salvar penosamente las cosechas de cereales; el arbolado sufría y el fruto del olivo, de la encina, del castaño, del algarrobo, de la higuera, del almendro, del vellano y de la vid misma, era cada vez mas exigua y aventurado; y los manantiales descendían hasta un nivel alarmante, creando conflictos a los pueblos para el abastecimiento de aguas, apenas se iniciaba el estío, y desaparecían los abrevadores hasta hacer imposible la pasturación por el ganado, de grandes extensiones de terreno en la Mancha, Extremadura, Andalucía, Valencia, Aragón y Castilla.

El temporal que continúa bajo el punto de vista de agua líquida y que parece ha de transformarse en nieve antes de poco, es, en nuestro concepto, el principio de un periodo de años lluviosos, de mas ó menos extensión, que ha de restablecer el nivel de los manantiales y sostener una humedad constante que haga cambiar la suerte de las cosechas anuales y de los pastos y vigorice el arbolado de campo y monte, para que conlleve mas tarde las sequías que naturalmente sobrevendrán como siempre. Humedad trae humedad y en este concepto se explican las series de años en que acuden las lluvias a fertilizar el suelo, y las que provocan con su ausencia las prolongadas sequías que afligen la vegetación y hacen tan precaria la existencia de los ganados.